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ВИКОРИСТАННЯ МАШИННОГО НАВЧАННЯ ДЛЯ 

КЛАСИФІКАЦІЇ ТА ВИЯВЛЕННЯ ЦІЛЕЙ 

 
Шендрик Олексій Миколайович 

Бакалавр кафедри РТІКС 

Харківський Національний Університет Радіоелектроніки 

 

Сайківська Лілія Федорівна 
Доцент кафедри РТІКС, Кандидат технічних наук  

Харківський Національний Університет Радіоелектроніки 

 

Застосування цифрового аналізу зображень постійно розширюється в усіх 

сферах науки та промисловості, включаючи астрономію (обчислення розміру 

планет), автоматизовану ідентифікацію видів (видів рослин і тварин), медицину, 

матеріалознавство, робототехніку, військову справу, безпеку, тощо.  

В сучасних реаліях постійних військових конфліктів, цифровізація теж 

займає значну роль. Автоматизуються та цифровізуються як документооберт, так 

і взаємодія з обладнанням. В даній роботі буде розглянута автоматизація 

класифікації та виявлення цілей літаючим обʼєктом при участі оператора. 

Для того щоб мати можливість класифікувати та виявляти обʼєкти, потрібна 

база знань, зібрана в якості ML сутності. 

Сутність ML (анг. ML entity) – сутність, абстракція, зібрана з навчання на 

певній інформації та здібна вичленити інформацію, на базі якої було навчання, 

на поданих користувачем даних. Сутність ML зберігається у вигляді файла, 

наприклад *.pkl. 

 Для «збірки» такої сутності, потрібно знайти багато інформації по певній 

темі. Наприклад, якщо є питання в розпізнанні видів тварин – машинне навчання 

відбувається на якомусь збірнику даних накшталт десяти тисяч підписаних 

фотографій різних тварин. Результатом такої «збірки» буде можливість в 

майбутньому зробити запит до навченої ML сутності та отримати відповідь у 

цифрах. 

В якості прикладу класифікації обʼєкту можна розглянути Рис 1, який містить 

в собі кадр із презентації компанії Майкрософт на тему цифрового аналізу 

зображення. Концепція полягає у тому, що ML сутності надається фото бобра. 

На що він видає в цифрах вірогідність якихось фактів. Тобто, для нього на 100% 

вірогідно що на зображенні тварина, хордова, ссавець. І з доволі високою 

вірогідністю, 73% - це бобер. І навіть є уточнення, що це на 71% американський 

бобер. 

Такі дані, отримані з ML сутності, обробляються можливо навіть більш 

простим ПЗ, ніж знадобилось для побудови алгоритму та конфігурування 

навчання. 

 



TECHNICAL SCIENCES 

INTELLECTUAL EDUCATION OF STUDENTS AND SCHOOLCHILDREN OF THE NEW 

GENERATION 

  

 276 

 
Рисунок 1. Приклад ідентифікації тварини по зображенню 

 

У військовому контексті така класифікація буде корисна наприклад для 

розрізнення видів транспорту під час патрулювання дроном, або класифікація 

солдата по формі. Також можна навчити безпілотник класифікувати сліди на 

землі відстежуючи, наприклад, рух техніки опонента. Або, якщо це не FPV 

безпілотник, що виконує бойову задачу по знищенні конкретного обʼєкту і 

летить по заданим координатам, можна навчити опційноцілитись в собою та 

влучати в певний вид транспорту або певне скупчення опонента, якщо відбулась 

детекція пошкодження зі сторони цього скупчення.  

 Але не тільки класифікація, наприклад транспорту іншої країни, може 

знадобитись. Точніше, не вона одна. 

Не менш важливим застосуванням сутностей ML в аналізі зображень є 

виявлення об’єктів. На відміну від класифікації зображень, виявлення об’єктів 

включає не лише ідентифікацію об’єктів, присутніх на зображенні, але й 

визначення їх місцезнаходження шляхом малювання обмежувальних рамок 

навколо них. Цей процес дозволяє моделі ідентифікувати та вкладено 

класифікувати дрібні обʼєкти на зображенні, а людині дозволяє більше виділяти 

потрібну на зображенні інформацію. 

На Рис 2 наведений приклад виявлення обʼєктів на фотографії їжі зі 

столовими приладами. Система виділяє картоплю, яєшню, стейк, ніж та виделку 

та соус. 
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Рисунок 2. Приклад виявлення обʼєктів 

 

Як висновок, використовуючи цю технологію у військових цілях, можна 

дійти до доволі конкурентних систем. Більш того, в Україні такі проекти існують, 

та існують вже на стадії активної розробки. 

Це може вирішити ряд складних для людини моментів, повʼязаних з ППО, це 

може вирішити ряд моментів із роботою під час поганої для людини видимості, 

це може розвантажити задачі по пошуку цілей з оператора FPV, давши 

можливість сфокусуватись на інших підзадачах. 

 
Рисунок 3. Розпізнавання літака 

 

Але, в більшості випадків рекомендується використовувати цю технологію 

як допоміжну програмну огортку для оператора, а не заміну оператора. 

Коли ПЗ заміняє людину – це не заміна фактору людської помилки, як часто 

прийнято думати. Заміна оператора на ПЗ – це заміна фактору людської помилки 
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оператора на фактор людської помилки розробника цього ПЗ. Тому в таких 

чутливих моментах, як наприклад скидання снаряду в сторону опонента, завжди 

має сенс підтвердження дії оператором, який може розпізнати захоплену своїм 

військом трофейну техніку або заздалегіть знати що в цій локації нема ворожих 

угрупувань, і на яку ПЗ буде пропонувати скинути снаряд. 
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